



## Итоги сессии БРИКС «Итоги 8-го саммита БРИКС в Гоа»

Посольство вместе с другими Посольствами стран БРИКС в Астане организовали сессию по итогам БРИКС на тему «Итоги 8-го Саммита БРИКС в Гоа (Индия) 15-16 октября 2016 года» в Университете КАЗГЮУ в Астане 29 ноября 2016 года. Проректор Университета г-н Мирас Дауленов поприветствовал гостей.

Посол Индии г-н Харш Кумар Джайн возглавил сессию и представил презентацию на тему «Обзор итогов саммита и саммит по налаживанию контактов». Он сообщил, что председательство Индии в БРИКС в 2016 году придало новые черты бренду БРИКС, что сделало его народным движением путем организации мероприятий с акцентом на людей с охватом 22 штатов Индии. Он сделал акцент на том, что Декларация Гоа, включающая результаты обсуждений лидеров стран БРИКС, заложила Всестороннее видение сотрудничества и координации в рамках БРИКС и по международным вопросам.

Он отметил, что основными достижениями Саммита стали беспрецедентное осуждение терроризма; выражение готовности по поддержанию международной конвенции против химического и биологического терроризма, Соглашение по увеличению присутствия развивающихся стран в Совете безопасности ООН и признание роли атомной энергии на встрече по обязательствам по изменению климата, прошедшего в г. Париж. Он информировал о том, что информационный саммит со странами БИМСТЕК подчеркнул потенциал для сотрудничества в таких областях как инфраструктура, связь, торговля, энергетика, инвестиции, цифровая экономика, борьба с терроризмом и региональная интеграция.

В своей презентации на тему «Сотрудничество в сфере политики и безопасности», Посол России г-н Михаил Бочарников сказал, что объединение БРИКС сотрудничает уже далеко не только в экономической, но и в политической сфере, и страны-члены организации установили тесную координацию в ООН и других региональных и международных площадках по различным вопросам. Он сообщил, что страны-члены БРИКС наращивают совместные усилия в целях повышения безопасности в сфере информационно-коммуникационных технологий (ИКТ), борьбы с использованием ИКТ в преступных и террористических целях.

В своей презентации «Сотрудничество в области устойчивого развития и информационного компонента» Посол Южной Африки г-н Шириш М. Сони сказал, что Декларация Гоа вновь подтвердила поддержку и солидарность лидеров БРИКС с африканским континентом, ссылаясь, в частности, на Повестку дня 2063, где были определены задачи по вопросам развития, обеспечению мира и безопасности в континенте. Он подчеркнул, что различные отраслевые союзы, проводимые в Индии до начала и во время саммита являются частью содействия достижению целей устойчивого развития.

В своей презентации на тему «Экономическое сотрудничество и БРИКС Институты» Глава торгово-инвестиционного отдела Посольства Бразилии г-н Карлос Серапиао дал краткую информацию о Новом банке развития (НБР) и Пуле валютных резервов (ПВР).

Посол КНР г-н Чжан Ханьхуэй выступил с презентацией на тему «Дальнейшие шаги и видение предстоящего председательства в БРИКС». Он вновь подтвердил, что в ходе председательства в БРИКС, Китай будет стремиться создать открытую экономику; укреплять диалог между Югом и Севером, продвигать глобальную экономику к осуществлению динамичного, устойчивого, сбалансированного и инклюзивного роста; совместно противодействовать глобальным вызовам, продвигать политическое урегулирование в горячих точках; сообща реагировать на стихийные бедствия, изменение климата, эпидемию инфекционных заболеваний, терроризм и другие глобальные проблемы, внести вклад в обеспечение долговременной международной безопасности и стабильности; а также развивать НБР и ПВР.

Заместитель директора Департамента Азии и Африки Министерства иностранных дел г-н Жан Кыстаубаев зачитал речь Заместителя министра иностранных дел РК Е.П. г-на Акылбека Камалдинова от имени Правительства Республики Казахстан: «Казахстан приветствует 8-ой Саммит БРИКС, прошедший в Гоа. Казахстан поддерживает тесные и дружественные двусторонние отношения с каждой страной БРИКС. Являясь членом ШОС и ЕЭС, Казахстан продолжит расширение сотрудничества с БРИКС. Дружественные связи между нашими странами демонстрируют единство и солидарность большинства населения мира. Мы уверены, что объединение опыта всех этих трех международных платформ сыграет значительную роль в решении сегодняшних глобальных вызовов».

Вслед за презентациями последовала сессия вопросов и ответов. Около 120 послов, дипломатов, правительственных должностных лиц, представителей средств массовой информации, профессорско-преподавательского состава и студентов университета посетили это мероприятие.



## Президент Назарбаев участвует в работе VII съезда судей Казахстана

21 ноября 2016 года в Астане Президент Н.Назарбаев принял участие в работе VII съезда судей Казахстана. В своем выступлении Глава государства отметил, что за годы независимости особое внимание было уделено формированию современной судебной системы, адекватной фундаментальным преобразованиям, проводимым в Казахстане. Он сказал, что конечная цель судебной реформы – это независимая и неподкупная судебная власть, где главным является равенство и доступность правосудия.



Нурсултан Назарбаев указал на начатую модернизацию судебной системы в рамках реализации Плана нации «100 конкретных шагов», а именно устранение многозначности судебной системы, введение новых технологий в судопроизводстве касательно инвестиционных споров и широкое применение аудио-, видеозаписей в судебных разбирательствах. Вместе с тем, Президент Казахстана подчеркнул, что еще предстоит большая работа по совершенствованию судебной системы обозначив основные перспективные направления развития правосудия: обеспечение верховенства закона, усиление подотчетности судей, формирование достойного судебного корпуса, обеспечение единства практики рассмотрения судебных дел и правовое просвещение.

На съезде был принят новый Кодекс судейской этики с целью установления единых стандартов этического поведения судей и повышения доверия общественности к судебной системе. В нем отмечено, что судьям следует воздерживаться от комментариев, которые могут подорвать репутацию судебной системы и причинить ущерб интересам правосудия, воздерживаться от публичных оценок государственной деятельности и при исполнении своих обязанностей следует воздерживаться от демонстрации своей религиозной принадлежности. Новый Кодекс заменяет Кодекс судейской этики, принятый на 5-м съезде в ноябре 2009 года с учетом положений международных договоров, таких как Бангалорские принципы поведения судей и Киевские рекомендации по вопросам Независимости судебной власти.

В работе съезда приняли участие представители судебного корпуса страны, а также представители международных организаций и НПО.

## Международная конференция «25-летие Независимости Казахстана»

28 ноября 2016 года в Астане Мажилис Парламента и Министерство иностранных дел Республики Казахстан провели Международную конференцию «25-летие Независимости Республики Казахстан: Результаты, Достижения, Взгляд в будущее». Конференция охватила широкий спектр вопросов развития Казахстана за годы независимости. Главные темы состоявшихся дискуссий затронули «Основные итоги экономических и политических реформ в Казахстане», «Казахстан в мировой политике» и «Казахстан: взгляд в будущее».



Спикер Мажилиса г-н Нурлан Нигматулин в своем выступлении отметил, что за два с половиной десятилетия своей новейшей истории Казахстан прошел невероятный путь от периферийной республики Советского Союза, по сути сырьевого придатка СССР, до полноправного члена мирового сообщества, регионального лидера, современного государства с сильной экономикой и стабильным обществом. Среди важнейших достижений спикер Мажилиса отметил создание Национального фонда, рост производительности труда, увеличение более чем промышленного производства и заработной платы, а также создание свыше 2 миллионов рабочих мест».

Министр иностранных дел г-н Ерлан Идрисов, в свою очередь, подчеркнул сложности, с которыми Казахстану пришлось столкнуться на заре становления, и достижения во внешней политике в результате выверенного многовекторного курса. Министр сказал, что благодаря ключевым миротворческим международным инициативам, Казахстан заслужил непререкаемый авторитет в глазах всего мирового сообщества. Министр подчеркнул, что Председательство Казахстана в ОБСЕ в 2010 году, ОИС в 2011-2012 годах, вступление в ВТО в 2015 году, проведение Международной специализированной выставки «ЭКСПО-2017» в Астане и избрание в состав Совета Безопасности ООН на 2017-2018 годы являются однозначным признанием молодой страны уважаемым и надежным партнером мирового сообщества.

Он обозначил приоритетные направления деятельности Казахстана в рамках членства в Организации Объединенных Наций. Он заявил, что Казахстан намерен продолжить использовать свое влияние и опыт для продвижения и укрепления региональной и мировой безопасности.

В Конференции приняли участие представители законодательных органов и эксперты аналитических центров из разных стран. Они отметили впечатляющие достижения Казахстана в построении современного независимого государства с крупной экономикой, динамично развивающимся гражданским обществом и независимой и активной внешней политикой. Они представили свои мнения о перспективах на будущее Казахстана и дали свои рекомендации по сохранению позитивных тенденций в социально-политическом и социально-экономическом пространстве страны. Особое внимание было уделено докладу «Казахстан 2041: ближайшие двадцать пять лет» - совместный доклад, подготовленный Институтом политики безопасности и развития, Стокгольма и Институтом Центральной Азии и Кавказа Университета Джона Хопкинса в Вашингтоне. В докладе подчеркивается важность повышения эффективности государственных институтов, развитие диалога и сотрудничества между государством и гражданами, укрепления основы светского государства, приспособления к местным и региональным демографическим изменениям, а также установления равных и сбалансированных отношений с международными партнерами. В нем даны рекомендации Казахстану по укреплению Южно-Азиатского вектора внешней политики так как Южная Азия будет играть все более важную роль в ближайшие 25 лет.

Из Индии в Конференции участвовал г-н Ахлак А. Усман, редактор из компании Hindi Media Pvt. Ltd.

## Празднование Дня Конституции Индии в Казахстане

Посольство отпраздновало День Конституции в Индийском культурном центре (ИСС), в Астане 26 ноября 2016 года по случаю принятия Учредительным собранием Конституции Индии 26 ноября 1949 года. Празднование началось с чтения Прембулы Конституции Индии, после чего последовал показ документального фильма «Samvidhaan-принятие Конституции Индии» Шьямь Бенегала. Г-н Посол Харш Кумар Джайн выступил с речью перед участниками. Г-н Раджиб Дахал и г-н Ануп Шарма также выступили на мероприятии. Г-н Посол вручил призы победителям конкурса сочинений на тему «Конституция Индии» - г-ну П. Джею Пажаму и Доктору Бриджеш Гупте (первое места); г-ну Р. Гурураджу и г-ну Раджибу Дахал (второе места); и г-ну Арману Кожакельдиеву (третье место). После этого дети исполнили патриотические песни и представлена



короткая культурная программа, подготовленная ИСС. В ИСС также была организована книжная выставка о Конституции Индии. В мероприятии приняли участие около 60 человек.

Представительство Индии в Алматы также отметило День Конституции. Был показан документальный фильм «Samvidhaan-принятие Конституции Индии» Шьямь Бенегала, после которого была зачитана Прембула Конституции Индии. Несколько участников выступили с речью на мероприятии. В мероприятии приняли участие около 100 человек.

25 ноября День Конституции Индии также отметили в Казахском национальном медицинском университете, Алматы; Западно-Казахстанском государственном медицинском университете, Актобе; и Международной школе QSI, Астана, где была зачитана Прембула Конституции Индии студентами и преподавателями из Индии. В мероприятии в Казахском национальном медицинском университете, г. Алматы приняли участие 140 человек; в Западно-казахстанском государственном медицинском университете, г. Актобе —54; и в Международной школе QSI, г. Астана —12.

## Казахстан участвует в 13-й Всемирной олимпиаде роботов в Индии

26-27 ноября 2016 года Национальный совет по науке (NCSM) при Министерстве культуры и Фонд STEM Индии (ISF) совместно организовали 13-ю Всемирную олимпиаду роботов (WRO) в India Expo Mart, Greater Noida под названием «Rap the Scrap». Более 2000 студентов из 51 стран приняли участие в международном чемпионате и продемонстрировали инновационные решения с использованием робототехники для очистки территории, сортировки и переработки мусора и отходов. Соревнования проходили для учащихся возрастной группы от 9 до 25 лет по четырем категориям: Основная категория (младшая, средняя и старшая группы), Футбол Роботов, Творческая категория и Студенческая категория.



Всемирная олимпиада роботов объединяет молодых людей со всего мира для развития их творческих способностей и навыков решения проблем посредством увлекательных и образовательных соревнований по робототехнике. Применение знаний STEM (науки, техники, инженерии и математики) в формировании конкретных решений с возможностью общаться и сотрудничать с другими людьми является сутью Всемирной олимпиады роботов. Школы могут входить в команду из трех учащихся для участия в соревновании. Команды-участницы создают, проектируют и строят модели роботов, которые выглядят или ведут себя подобно людям-атлетам.

Во Всемирной олимпиаде роботов принимала участие национальная команда из Казахстана, в которую вошли учащиеся школ и университетов. Она получила премию LEGO Education Creativity Award за креативный и инновационный проект - орбитальный спутник для сбора космического мусора и отправки его на Солнце для уничтожения.

## Объявлена стипендия Индийского совета по культурным связям на 2017-18 учебный

Посольство принимает заявки от граждан Республики Казахстан на получение стипендии в рамках Общей стипендиальной программы Индийского Совета по культурным связям (ICCR) на 2017-18 учебный год для обучения по программе бакалавриат, магистратура и докторантура, а также в пост-докторантские исследовательские программы в университетах и учебных заведениях Индии. Стипендии предоставляются на обучение в различных областях, таких как искусство, наука, бизнес администрирование, бухгалтерия, торговля, искусство и гуманитарные науки. Дополнительная информация, требования и формы заявок расположены на сайте : <http://iccr.gov.in/content/general-scholarships-gcscs>.



Все заинтересовавшиеся студенты могут присылать заполненные анкеты (6 копий) вместе с приложениями на имя Директора Индийского культурного центра, улица Жылъз Ой, дом № 2, мкр-н Караоткель № 2, Есильский район, Астана, PIN-Z05F7E1 (Тел. 449884 и +7 7019431504) не позднее чем 16-го января 2017 года.





## Невероятная Индия

### Направление: Тханджавур

Тханджавур в штате Тамил-Наду был королевским городом правителей Чола, Наяк и Маратха. Он достиг пика своей славы между 10 и 14 веками, особенно во время правления Раджа Раджа Чола. Тханджавур хорошо известен своим уникальным стилем рисования, называемым Тханджоре и ударным инструментом Тхавилом. Помимо сотен старинных храмов, это место также известно своими изысканными изделиями ручной работы, литыми изделиями, изделиями из дерева а также музыкальными инструментами Южной Индии.

Храм Брихадисвара, дворец Тханджавур, музей Раджа, Сангитха Махал, а также церковь Шварц являются крупнейшими туристическими объектами в Тханджавуре.

Храм Брихадисвара (Большой Храм), который объектом мирового наследия ЮНЕСКО, построенный в 1010 году, является предметом особой гордости и славы архитектуры дравидийских храмов. В храме на протяжении более тысячи лет проходят благослужения, а архитектура храма символизирует слияние ритуальных и философских идей, процветавших в регионе.

Дворец Тханджавур рядом с храмом был построен примерно в 1550 году. Его величественные здания с огромными коридорами, просторными залами, двумя дворцовыми башнями, оружейной и обзорными башнями видны из всех частей города. Музей Раджа, расположенный внутри дворца, имеет лучшую коллекцию бронзовых изделий. Там также можно найти много стен с резьбой по камню.

Сангитха Махал, построенный Раджой Серфоджи в 18 веке, является акустическим идеальным музыкальным залом и представляет собой яркий пример инженерного мастерства древних строителей. Церковь Шварц была построена Раджой Серфоджи в качестве знака уважения к своему наставнику и датскому миссионеру С.В. Шварцу.

Гангай Конда Чолапурам (в 71 км от Тханджавура) был столицей Раджендры Чолы (1012-1044 гг.). Он завоевал несколько северных королевств для принесения святых вод Ганги в своё королевство. В качестве празднования, он создал «жидкую колонну победы» - ёмкость, куда подданные цари приносили воду Ганги в качестве дани завоевателю. Так, он был прозван «Гангай Конда Чола» - королем Чола, принесшим Гангу - и город был назван в его честь. Храм Шивы, посвященный Богу Брихадисваре, во многих аспектах подходит на храм в Тханджавуре.

Нагор (в 85 км) имеет Даргах для Хазарат Миирас Султан Сиед Шанабдул Хамида, великого мусульманского святого. Даргах имеет 5 шпилей, один из которых имеет высоту в 124 футов. Ежегодный фестиваль Кандури в этом городе привлекает людей всех вероисповеданий. Святилище на мысе Калимере (Кодиаккарай) (в 80 км) известен своим скоплением мигрирующих водных птиц, в особенности - фламинго.



Храм Брихадисвара



Дворец Тханджавур



Музей Раджа



Гангай Конда Чолапурам



Нагор Дарга

## Фоторепортаж

*Посол читает лекцию в Назарбаев Университете*



*Итоги сессии БРИКС «Итоги 8-го саммита БРИКС в Гоа»*



*Празднование Дня Конституции Индии в Казахстане*



*ИКЦ принимает участие в ежегодном межкультурном дне осведомленности в школе МИРАС*



*ИКЦ участвует в специальной сессии «Невероятная Индия» в школе-гимназии №31*



Проспект Кабанбай Батыра 6/1,  
5-й этаж,  
Бизнес центр Каскад,  
г. Астана.

Тел: + 7 7172-925700/925701  
Факс: + 7 7172-925716  
Эл. почта: cons.astana@mea.gov.in

Свяжитесь с нами: [indembastana.in](http://indembastana.in)  
[www.facebook.com/IndiaInKazakhstan](https://www.facebook.com/IndiaInKazakhstan)  
Twitter @indembastana

*Примечание: Посольство Индии в г. Астана берет материалы Вестника из различных источников, и мнения, высказанные в интервью и опубликованных статьях не обязательно отражают точку зрения Посольства Индии или Правительства Индии.*



Посольство Индии

Пожалуйста отправьте Ваше имя и электронную почту на [cons.astana@mea.gov.in](mailto:cons.astana@mea.gov.in), чтобы подписаться на Вестник по электронной